

810554

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (1147)

Пятница, 11 марта 1955 года

Цена 15 коп.  
Год издания 16-й

## Выше уровень массово-политической работы на селе

С каждым днем в колхозах нашего района все шире развертывается борьба за дальнейший подъем земледелия, за увеличение производства продуктов животноводства. Труженики колхозных сел, механизаторы и специалисты МТС преисполнены решимости выполнить задачи, поставленные в решениях январского Пленума ЦК КПСС.

А задачи эти велики и грандиозны. Товарищ Н. С. Хрущев в докладе «Об увеличении производства продуктов животноводства» на Пленуме Центрального Комитета КПСС 25 января 1955 года говорил:

«Как показывают расчеты, проведенные группой работников Госплана СССР, Министерства сельского хозяйства СССР и Центрального статистического управления, необходимо иметь валовой сбор в стране 10 миллиардов пудов зерна. Это позволит полностью удовлетворить не только потребности населения в хлебе, но и полностью обеспечить нужды животноводства в фураже и иметь необходимые резerves».

Чтобы достигнуть такого урожая, резко поднять животноводство, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование среди тружеников сельского хозяйства. Партийным организациям нужно мобилизовать массы на репрессивную борьбу за подъем животноводства.

Для этого следует использовать все формы партийной работы, в том числе усилить массово-политическую работу среди колхозного крестьянства.

Многие партийные организации МТС, колхозов по-боевому ведут агитационно-массовую и пропагандистскую работу среди тружеников села, по-деловому, целеустремленно разъясняют решения январского Пленума ЦК КПСС, увязывают агитацию с конкретными задачами, стоящими перед колхозниками и механизаторами района.

Наибольшего размаха политическая работа достигла в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Большинство агитпунктов стало подлинными центрами агитационно-массовой работы. Усилилась лекционная пропаганда. Этот уровень массово-политической работы необходимо закре-

пить, и поднять всю агитационную работу до требований новых задач.

Вместе с этим нужно отметить, что ряд партийных организаций нашего района еще слабо ведут политico-воспитательную работу на селе, многие агитаторы после выборов прекратили свою работу, забыв о том, что политическая агитация должна вестись повседневно, быть действенной, оперативной.

Отдельные агитаторы свою деятельность сводят только к читке газет, а содержательных целеустремленных бесед не проводят. Чаще всего они говорят о наших успехах, достижениях, обходя недочеты и промахи в работе, от чего мобилизующее значение и действенность агитации снижается.

Так, агитаторы парторганизации колхоза «Кузбастстрой» тт. Артемов, Сазонов, Тиканов и другие ограничиваются только читкой среди колхозников газетных материалов, да и то проводят их нерегулярно. Доклады и лекции устраиваются в колхозе редко.

Кое-где вообще не слышно голоса агитатора. Например, в селе Апринцево, как об этом сообщали в редакцию группы колхозников, среди тружеников сельхозартели «Страна Советов» массово-политическая работа поставлена неудовлетворительно. Агитаторы — редкие гости в домах колхозников, слабо ведется массово-разъяснительная работа на фермах. И такое положение мало тревожит секретаря партийной организации колхоза т. Бородина.

Недостаточно проводится в селах лекций по линии отдела культуры райисполкома.

Многие лекторы бездействуют.

Достаточно сказать, что из 700 запланированных в прошлом году было прочитано только 460 лекций.

Партийным организациям, всем пропагандистам и агитаторам необходимо усилить массово-политическую работу на селе. Организаторская и массово-политическая работа коммунистов в массах должна будить у тружеников сельского хозяйства желание трудиться еще лучше, направлять все свои силы на подъем земледелия и животноводства.

Выше уровень массово-политической работы на селе!

## ВРУЧЕНИЕ НАГРАД А. А. ВЕРЕТИНУ

ЧКАЛОВ. (ТАСС). Здесь состоялось чествование комбайнеров А. А. Веретина, проявившего героизм в бою и труде.

В жарких боях во время Великой Отечественной войны Алексей лишился обеих ног. Вернувшись в родное село, бывший фронтовик стал работать комбайнером. В четыре раза перевыполняя сезонную норму косовицы, он ежегодно добивается отличного качества уборки и обмолота хлебов, большой экономии горючего. А. А. Веретин был участником Всесоюзной сельско-

хозяйственной выставки 1954 года. По итогам минувшего сезона он снова представлен кандидатом на ВСХВ.

Президиум Верховного Совета СССР за проявленный героизм присвоил А. А. Веретину звание Героя Социалистического Труда. По поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель облисполкома тов. Жуков после оглашения Указа вручил знатному комбайнеру награду. Одновременно Герою была вручена Большая золотая медаль ВСХВ.

## ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ, ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!

### Ликвидировать отставание

Хорошо потрудились в прошлом году колхозники сельхозартели «Восход». Их добросовестный труд дал возможность своевременно провести большинство сельскохозяйственных работ, вырастить и убрать богатый урожай.

Чтобы закрепить достигнутые успехи, хлеборобы нашей артели после окончания уборочных работ стали активно готовиться к весне будущего года. Была создана специальная бригада для очистки семян.

Посменная работа колхозников этой бригады дала возможность к новому году закончить подработку семян. 2.970 центнеров высококачественных семян хранятся в колхозных закромах.

Вместе с этим в колхозе производился ремонт сельхозинвентаря. Трудовую инициативу на этом участке работы проявили плотники Михаил Ермаков, Василий Алексашин, кузнец Иван Терехов и другие колхозники.

Однако выполнение этих важных работ не говорит о том, что с подготовкой к весне по колхозу обстоит все благополучно.

Решающим звеном обеспечения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур является выполнение установленного пла-

на вывозки навоза, заготовка минеральных удобрений.

А между тем на поля артели еще очень мало вывезено органических удобрений. План заготовки и вывозки перегноя по колхозу выполнен всего на 40 процентов, совершенно не имеется в сельхозартели ни одного центнера минеральных удобрений.

Случилось это потому, что правление еще сугубо односторонне подходит к решению насущных вопросов артельного хозяйства. Тягловая сила используется неполностью, зачастую на других работах.

Создавшееся положение необходимо исправить. И чем быстрее, тем будет лучше. Долгое время на вывозке лесоматериала в колхозе находится трактор. Однако он не всегда бывает на лесовозке. Можно использовать его в свободные дни на вывозке навоза, но об этом не задумываются руководители колхоза.

Чтобы выполнить взятые обязательства, нужно проявить руководителям артели свою инициативу, почувствовать ответственность за судьбу урожая нынешнего года.

А. ЧУМИН,  
бухгалтер колхоза.

### Быстрее вывозить удобрения

Колхоз «Новый путь», где председателем т. Мягких, борясь за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства, настойчиво готовится к весеннему севу. Сейчас уже полностью завершена подработка зерна. Очищено более 1000 центнеров семян.

Работницы, занятые на подработке семян, показали образцы в работе. Хорошо потрудились Нелагая Чамбулова, Матрена Юшкевич, выполнившие нормы выработки на 120 — 125 процентов.

Целиком отремонтирован и прицепной инвентарь. Теперь идет подготовка к весенне-посевным работам колхозного транспорта.

Наряду с этим надо сказать, что вывозка органических удобрений на поля идет крайне медленными темпами. На 10-е марта вывезено только 200 тонн навоза при плане 2500 тонн.

Но весна ждать не будет. С вывозкой навоза колхозу нужно поторопиться. Существенную помощь в этом сельхозартели «Новый путь» должна оказать Чесноковская МТС.

### НОВОЕ — В КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Для дальнейшего развития общественного животноводства и повышения его продуктивности передовые хозяйства нашей страны все шире применяют искусственное осеменение животных.

Искусственное осеменение дает возможность эффективней использовать наиболее ценных производителей, проверенных на практике, имеющих родителей с

большими показателями продуктивности.

Оно также понижает процент яловости и обеспечивает получение здорового, крепкого молодняка.

Учитывая это, правление колхоза «Кузбастстрой» в этом году решило открыть пункт искусственного осеменения на ферме № 1. Уже построено помещение,

сделаны клетки, и приобретено два комплекта инструментов для крупного рогатого скота и для овец. На пункте искусственного осеменения будет работать окончивший специальные курсы осеменаторов Н. Ф. Яничников.

Правление артели вынесло решение приобрести комплект инструментов для осеменения коров и на вторую ферму.

## По родной стране



Новосибирская область. В колхозах и совхозах завершается подготовка семенного материала к предстоящему весеннему севу. Контрольно-семенные лаборатории машинно-тракторных станций проверяют качество семян на всхожесть, жизнеспособность, влажность, зараженность амбарными вредителями.

На снимке: в контрольно-семенной лаборатории Барышевской МТС. Участковый агроном станции В. Е. Чусовлянов (справа) получает у заведующей лабораторией Э. М. Индиковой результаты анализа семян зерновых культур колхоза «Заря коммунизма» Новосибирского района.

Фото В. Лещинского.  
Фотохроника ТАСС.

### АЛТАИ ВСТРЕЧАЕТ НОВОСЕЛОВ

17-летний комсомолец Вячеслав Моисеев.

Среди добровольцев много семейных. Комбайнер Валентин Краснощек приехал с женой. В составе 150 посланцев Тульской области. Большинство новоселов имеет сельскохозяйственные специальности. Иван Сапронов работал машинистом электровоза на шахте. Он овладел профессией тракториста и приехал на Алтай. Специальностями токаря, слесаря и тракториста владеет

Сегодня комсомольцы выехали на постоянное место работы — в МТС Угловского района, где предстоит освоить большие массивы новых земель.

### ОДЕЖДА К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ

Швейные предприятия Министерства промышленных товаров широкого потребления РСФСР приступили к выпуску одежды весенне-летнего ассортимента.

Среди новых изделий, которые намечены к выпуску в предстоящем сезоне, — женские пальто с отделкой бархатом, женские полу-пальто и прорезиненные плащи из шелковой подкладке с капюшонами.

Расширяется ассортимент швейных изделий для детей различных возрастов.

К весенне-летнему сезону увеличивается выпуск крепцешиновых прорезиненных пальто, пыльников, льняных костюмов и брюк. Во втором квартале летних пальто будет пошито в четыре раза больше, чем в первом квартале.

(ТАСС).

## Первая сессия районного Совета депутатов трудающихся

9 марта, в зале заседаний райисполкома состоялась первая, организационная сессия районного Совета депутатов трудающихся пятого созыва. Сессию открыл старейший депутат района, депутат 13 избирательного округа тов. Куликов Д. Ф.

Затем депутаты избирают председателя и секретаря первой сессии.

Депутатами единогласно утверждается порядок дня работы первой сессии.

Председательствующий на первой сессии тов. Лосев предоставляет слово депутату по 36 избирательному округу тов. Исакову. Он предлагает избрать председателем мандатной комиссии депутата тов. Дементьева Г. П. и членами комиссии депутатов тт. Мазурина В. Я. и Соколову А. А. Комиссия избирается единогласно.

После перерыва слово для доклада предоставляется председателю мандатной комиссии тов. Дементьеву. Сессия единогласно утверждает доклад мандатной комиссии и переходит к рассмотрению последующих вопросов.

По предложению депутата тов. Никитина председателем исполнкома районного Совета депутатов трудающихся избирается тов. Юдин М. И., заместителем председателя райисполкома тов. Куликов Д. Ф. и секретарем тов. Вершинин П. В.

Депутаты избирают исполнительный комитет районного Совета депутатов трудающихся. В исполнкома вошли тт. Юдин М. И., Куликов Д. Ф., Вершинин П. В., Никитин М. Н., Алимов И. Д., Лосев Л. А., Бахметьев К. Н., Родимцев В. А. и Григорьев С. А.

Затем депутаты сессии утверждают заведующих отделами райисполкома. Председателем районной плановой комиссии утверждается тов. Бахметьев, начальником отдела по строительству в колхозах тов. Николаев, заведующим райфинотделом тов. Коновалов, заведующим районным отделом народного образования тов. Григорьев, за

ведущим отделом здравоохранения тов. Кислюк, заведующим отделом соцобеспечения тов. Иванов, заведующим районным отделом культуры тов. Ткаченко, заведующим районным отделом автомобильного транспорта и шоссейных дорог тов. Юров, заведующим районным торговым отделом тов. Михайкин, заведующим общим отделом райисполкома тов. Горностаев и заведующим сектором кадров тов. Дроздецкая.

На сессии избраны председатели и члены постоянно действующих комиссий райисполкома. В комиссию сельского хозяйства и заготовок вошли тт. Семенов (председатель), Дроздова, Макаров, Ильина и Тумилович (члены комиссии).

В финансово-бюджетную комиссию избраны тт. Ветошников (председатель), Мамонов, Мухоморова, Карпенцева и Коновалов (члены).

В комиссию народного образования и культурно-просветительской работы по предложению депутата тов. Немазанного избираются депутаты тт. Хорошилова (председатель), Чекрыгина, Соколова, Василенко и Ткаченко (члены).

По предложению депутата тов. Тумиловича в комиссию здравоохранения избраны тов. Чесноков (председатель) и тт. Кислюк, Шерина, Аширова и Мышнина (члены).

Председателем комиссии тоглов и местной промышленности на сессии избран тов. Исаков, членами тт. Мазурина, Евстигнеева, Трубников и Алучин.

В комиссию по дорожному строительству и благоустройству избраны депутаты тт. Немазанный (председатель), Геродотов, Суходеев, Зимина и Дементьев (члены комиссии).

В заключение председатель райисполкома тов. Юдин познакомил депутатов с наказами избирателей своим депутатам.

На этом первая, организационная сессия районного Совета депутатов трудающихся закончила свою работу.

### НОВЫЕ КНИГИ

#### Повесть о людях одной МТС

Недавно вышло в свет новое произведение Г. Николаевой «Повесть о директоре МТС и главном агрономе».

С первых страниц книга увлекает своим содержанием. Герои повести живут и трудятся в Журавинской МТС, расположенной в восточных районах страны.

Молодой специалист Алексей Чаликов, в недалеком прошлом отличник сельскохозяйственного техникума, стал директором этой МТС. В Алексее Чаликове мы видим способного, инициативного работника.

Направляясь в МТС, Алексей мечтал о творческой работе, о трудовых подвигах на своем производстве. Но будучи недостаточно настойчивым, встретившись с трудностями, он не смог претворить свои мечты в жизнь. Попав в такой коллектив, где долгое время живут старой жизнью, где прежде всего любят тишину и спокойствие, Чаликов смиряется с обстановкой.

Читатель знакомится с замполитом, с главным инженером Фарзановым, старым практиком, для

которого типшина, выгода и личная слава превыше всего. Всю эту застоявшуюся атмосферу пришло развеять Настя Ковшовой — главному агроному, прибывшей в МТС совсем недавно. Образ Настя — это образ молодого специалиста, жизнь и помыслы которого всецело отданы служению народу.

Маленькая, в синем сарафанчике, в лыжных брюках с бантиком в волосах она с первого дня знакомства вызывает недоверие руководителей МТС.

Познакомившись с делами МТС, она начинает с каждым днем проявлять все большую настойчивость и требовательности в разрешении различных вопросов.

Ее не успокаивает, что МТС на хорошем счету, она предлагает в первую очередь начать строительство помещений для сельскохозяйственных машин.

Яркими красками отражены два противоречящих друг другу характера. Требовательная в интересах партии и народа Настя и老百姓ски настроенный, привыкший трудиться с личной вы-

## Молодежь идет на фермы

Ознакомившись с постановлением январского Пленума ЦК КПСС по увеличению производства продуктов животноводства, я решила пойти работать на колхозную ферму.

До этого я работала уборщицей в сельпо и чувствовала, что могу работать на более трудных участках и приносить больше пользы для своей страны.

Сейчас меня прияли в колхоз «Восход», и я работаю дояркой на животноводческой ферме. За мной закреплена группа коров, за которой я, по примеру опытных доярок колхоза, стараюсь ухаживать хорошо и ласково.

Несмотря на трудности, которые встречаются на первых порах в моей работе, я с помощью коллектива добьюсь хороших результатов и постараюсь не отстать, а перегнать лучших доярок колхоза тт. Романову, Иванову, Филиппову и других.

Я призываю молодежь нашего района последовать моему примеру и делом откликнуться на новую заботу любимой партии.

Л. ХОРОШКОВА,  
доярка колхоза «Восход».

\* \* \*

Мы работаем в сельхозартели «Восход». Желая внести достойный вклад в дело дальнейшего подъема животноводства, мы решили работать на животноводческих фермах.

С каждым днем все шире развертывается строительство животноводческих помещений. В колхозе «Восход» сейчас ведут заготовку материалов для достройки типового свинарника и для сооружения нового. Идет подготовка к постройке типового четырехрядного коровника, который будет полностью механизирован. Все это поднимет продуктивность животноводства и облегчит труд работников молочно-товарной фермы.

В период, когда передовые комсомольцы и молодежь нашей Родины едут на освоение целинных земель, когда партия и правительство уделяют огромное внимание поднятию всех отраслей сельского хозяйства, мы не можем быть в стороне.

Л. ЕРМАКОВА,  
комсомолка,  
А. СОТНИКОВА,  
В. ЧУМИНА.



Приморский край. Животноводы пригородного Владивостокского совхоза № 2, соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года, добились высокой продуктивности скота. При плане в 2750 килограммов многие доярки в прошлом году надоили более 3000 килограммов молока от каждой коровы. Среди лучших — доярка Е. М. Трифонова. Она надоила в 1954 году по 3356 килограммов молока от каждой из 13 закрепленных за нею коров.

На снимке: Е. М. Трифонова готовится к дойке коров. Фото Н. Назарова. Фотохроника ТАСС.

## Наша помощь колхозу

Звонок. Закончился последний урок, но учащиеся 7 класса «Б» Трудовской семилетней школы не спешат, как обычно, домой. Классный руководитель Николай Степанович Жданов проводит со своими воспитанниками очередную беседу. Сегодня он расскажет о помощи школьников родному колхозу.

Беседы его всегда интересны. Строит он их на местном материале. Недавно Николай Степанович рассказал учащимся о книге А. Гайдара «Тимур и его

команда». Все мальчики и девочки в конце беседы выражали желание помочь родному колхозу.

Силами учащихся 7 класса «Б» изготовлено колхозу «Труд» 20 щитов для снегозадержания. Дважды школьники принимали участие в вывозке навоза в поле.

За активную помощь колхозу правление сельхозартели «Труд» выделило 400 рублей для оборудования школьной мастерской.

А. ВАСИЛЕНКО,  
учительница.

## Комсомольцы помогают колхозу

По инициативе районного комитета комсомола и партийной организации Краснинской МТС 6 марта в колхозе «Победа» был организован массовый воскресник по вывозке с поля грубых кормов к ферме.

В воскреснике принял участие более 40 комсомольцев артели и МТС. Они вывезли на 80 подводах и одном тракторе свыше 300 центнеров кормов, что составляет пятидневный запас для общественного животноводства.

Правление сельскохозяйственной артели «Победа» вынесло участникам воскресника благодарность и выразило уверенность, что такие мероприятия будут проводиться и в дальнейшем.

Проведение массовых воскресников, несомненно, будет являться достойным вкладом в выполнение решений январского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Д. СУХАНОВ,  
председатель колхоза «Победа».

При вмешательстве обкома партии ей удается, на первый случай, в нескольких отстающих колхозах применить свое новшество.

Остается надолго в памяти случай с обменом семян. Настя Ковшова доказывает, что обмен местных сухостойких семян на мягкие завозные будет губительным для всех колхозов. Чтобы выйти из создавшегося положения, она предлагает в кратчайший срок организовать «дотягивание» семян до кондиций путем последней очистки, с применением воздушно-теплового обогрева.

До начала сезона остаются считанные дни. Руководители МТС боятся на свой риск провести такое мероприятие.

Пользуясь поддержкой колхозников, она создает в отстающих колхозах очистительные бригады, связанные с ближайшей воинской частью и успешно справляются со своей задачей.

Приемлемый квадратно-гнездовой метод сева, Журавинская МТС занимает первое место в полевых работах. О ее хорошей работе сообщают радио.

Только здесь придумывается директор МТС. Он начинает понимать, благодаря чьей энергии МТС вышла в передовые. Посте-

пенно изменяет свое отношение к главному агроному.

Как нигде проявляется у Фарзанова жадность «подрядчика», желание «примазаться» к чужому труду, к чужому почету. Будучи ярым противником квадратно-гнездового сева, он выдает себя главным инициатором этого мероприятия.

Директор МТС и партруг воюю убеждаются в верности дела Настя, когда выходит в свет исторический документ — постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Г. Николаевой удалось хорошо показать верного сына партии в образе секретаря обкома Сергея Сергеевича Орлова. Он умеет узнатывать и ценить людей, чутко прислушивается к их голосу, готов поддержать любое ценные наименование. Жаль, что действия секретаря райкома отображены в книге бегло и поверхностно.

«Повесть о директоре МТС и главном агрономе» в целом интересная книга. Она ценна тем, что создана на хорошо изученном, жизненном материале.

А. СУНКО.

## ТРИБУНА ЖИВОТНОВОДОВ

## За 19 поросят от свиноматки

В прошлом году коллектив нашего совхоза добился значительных успехов в развитии всех отраслей сельского производства. Так, плановое задание по производству зерна было перевыполнено на 5,5 центнера с гектара. С каждого гектара полеводы совхоза собрали по 23 центнера зерновых. Значительно перевыполнено плановое задание и по животноводству. За год в совхозе получено по 106 телят от 100 коров. Работники свинофермы получили за 1954 год около двух тысяч поросят сверх плана.

В этих успехах есть доля и моего труда. За истекший год мною получено от 12 свиноматок 219 поросся со средним весом к отъемному периоду в 16 килограммов.

Постановление январского Пленума ЦК нашей партии напоминает отклик в сердце каждого труженика совхоза. На собраниях, посвященных обсуждению этого важного решения, полеводы и животноводы взяли повышенные обязательства.

Я в этом году обязалась получить от каждой свиноматки по 19 пороссят, довести их вес к отъемному, двухмесячному возрасту до 19 килограммов, а к 4-месячному возрасту — до 45 килограммов.

Итоги работы в первые месяцы 1955 года убедительно говорят о том, что данное мной слово не расходится с делом. За зимний опорос мною получено от 11 свиноматок 103 поросенка. Все они развиваются нормально. Средний вес отъема составил 19,8 килограмма. Это почти на 5 килограммов превышает плановое задание. Таких показателей на нашей ферме добиваются и многие другие свинопроизводители. Наш труд хорошо оплачивается. У меня, например, среднемесячный заработка превышает тысячу рублей, а в отдельные месяцы доходит до 1600 рублей и более.

За счет чего же я добиваюсь таких показателей в работе? Прежде всего, за счет уплотнения опоросов свиноматок и ликвидации проходлов. Каждая свиноматка моей группы вот уже на протяжении ряда лет дает по два помета в год, а отдельные и по пять пометов в два года. Все свиноматки моей группы покрываются, как правило, в подсосный период.

Однинадцатилетний опыт работы на ферме убедил меня, что лучше всего покрывать свиноматок в первую охоту. Поэтому я

А. Зелинская, свинопроизводительница совхоза имени Чкалова

очень тщательно слежу за тем, чтобы не пропустить этого момента. Иногда наблюдения за поведением свиноматок во время прогулок не дают возможности точно выявить охоту той или иной свиноматки. Тогда мы применяем другой способ выявления: прогонением по коридору свинопроизводителя. Работники свинофермы получили за 1954 год около двух тысяч поросят сверх плана.

На обычных фермах (неплеменных) рекомендуется случка свиноматок с различными хряками.

Этим достигается увеличение пороссят в помете. Наша же ферма разводит племенных свиней кемеровской сальной породной группы. Поэтому, чтобы не нарушать породных качеств, мы случаем свиноматок с одним хряком. Случку производим двухкратно — вечером и утром.

В деле получения здорового припода большую роль играет правильное кормление. От ожививших свиноматок, как правило, рождаются хильные пороссята. Не

редки и случаи проходлов. Поэтому я стараюсь все время держать свиноматок в средней упитанности. Супоросным свиньям мы уменьшаем дачу концентратов на 2—3 килограмма в сутки в зависимости от их упитанности. За полмесяца до опороса исключаем из их рациона силос.

Свиньи мы кормим три раза в сутки: в 6 часов утра, в 12 часов дня и в 6 часов вечера. Летом последнюю кормежку производим на час позже. Супоросным свиньям даем морковь, свеклу, витамин «Д», рыбий жир и рыбу. Свиньям в подсосный период у нас дается по 0,5 кг ячменной, 2,4 кг овсяной, 0,7 кг пшеничной, 0,3 кг гороховой муки, 30 граммов соли, 200 граммов моркови, 1 кг свеклы, 2 кг сена бобовых трав, 2 кг силоса и 300 граммов мясокостной муки. Такое разнообразие кормов и умелое их приготовление хорошо отражается на повышении аппетита свиней.

Важную роль мы придаём и ежедневным прогулкам свиноматок. Их ежедневно, за исключением холодных ветреных дней, выпускаем на полчаса на улицу. Это закаляет их организм, делает

свиней более энергичными и т. д.

Неменьшее внимание я уделяю и уходу за пороссями. После опороса свиньи я стараюсь привлечь каждого поросенка к «своему» соску. Слабых поросят, как правило, подсаживаю к передним соскам матки. Если поросенка не будут знать «своих» сосков, то они будут драться, ослаблять друг друга. Для достижения этого я держу поросенка после опороса под маткой. Правда, есть в моей группе «неаккуратные» свиноматки, которые иногда могут лечь прямо на поросенка. Полученные от них поросенки я держу до пятидневного возраста в специальном ящике. Во время кормежки стараюсь неотлучно находиться около клеток этих свиней.

В подсосный период я организую подкормку пороссят. Для этого в каждой клетке сделаны забегушки, в которых всегда имеются — глина, мел, горох, жареный дробленый ячмень, дерновой пласт и специальные ящики с зеленым кормом. Кроме того в забегушках мы ставим чай из люпин (сенной настой) или полу процентный раствор железного купороса. Последний благотворно влияет на укрепление костей пороссят.

Для пороссят, как и для взрослых свиней, установлены определенные часы прогулок. До месячного возраста поросенка прогуливаются по коридору свинопроизводителя, а старше — на улице, на специально оборудованной площадке.

Исключительно большое значение в нашем деле имеет чистота свинопроизводителя. Поэтому каждую клетку мы один раз в неделю моем кипяченой водой с раствором креолина. Побелку клеток производим не реже двух раз в месяц. В целях борьбы с инфекционными заболеваниями животных строго соблюдаются профилактические мероприятия.

За достижения в работе я удостоена высокой чести: выдвинута кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Умелая организация ухода и содержания свиней, внедрение опыта передовых свиноводов позволяет нам с честью выполнить обязательства, принятые на 1955 год, и внести тем самым свой вклад в дело борьбы советского народа за дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства в стране.

Помещениях широком механизированы такие трудоемкие работы, как кормоприготовление, водоснабжение, доение коров.

В кормоцехе с помощью машины животноводы режут и запаривают солому, размалывают зерно и жмыхи, измельчают и запаривают корне-клубнеплоды, производят дрожжевание и осаждивание концентратов. Универсальный измельчитель коров работает от электродвигателя. Химическая обработка соломы одно-двухпроцентным раствором каустической соды производится в специальном большом чане. Корне-клубнеплоды перед измельчением промываются с помощью корнемойки «МП-2,5» барабанного типа. Установленные здесь восемь моторов обслуживают всего двумя колхозными механиками. Кормоцех работает с пяти часов утра до восьми часов вечера. Это дает возможность проводить четырехразовое кормление животных.

Водоснабжение ферм и автопогонение обеспечиваются посредством оборудованной водопроводной системы. Близи буровой скважи-

## ОБЗОР ПИСЕМ

## За культурную торговлю

За последние годы значительно повысился материальный уровень тружеников колхозной деревни, а следовательно и увеличился спрос покупателей на различные промышленные и продовольственные товары.

Между тем, нужно признать, что во многих магазинах нашего района торговля ведется неудовлетворительно, нарушаются правила советской торговли. Работники магазинов грубят с покупателями, дефицитные товары часто продают из-под прилавка определенному кругу лиц. Об всем этом сообщают нам трудающиеся в своих письмах. Так, тов. Шеглов пишет в редакцию:

«В магазине № 8, который обслуживает рабочих совхоза «Вознесенка», продавец т. Суялькин нарушает нормы отпуска товаров в одни руки. Ходовые товары, как правило, продаёт только своим знакомым».

Т. Потапов и Зимарин пишут: «Продавец магазина № 2 деревни Протопопово Ахневская открывает магазин по своему усмотрению, не соблюдая установленного распорядка рабочего дня. Так, 28 февраля, 1 и 2 марта этот магазин не открывался, а 3 марта был открыт только до обеда». Далее они сообщают о том, что Ахневская грубит с покупателями. Поступившие недавно швейные машины и приемники были проданы им прямо со склада. Покупатели не могут купить в этом магазине папирос «Прибой» и «Север», хотя здесь они есть, но отпускаются только знакомым. Читатели нашей газеты сообщили, что Ахневская обсчитывает покупателей, делает наценки на товары.

Подобные письма о нарушителях правил торговли в магазинах поселка Хрестиновка и села Красного прислали в редакцию т. Другов, Репин, Бережной. Все это говорит о неблагополучном состоянии торговли в районе. Однако это почему-то мало беспокоит руководителей райпотребсоюза т. Родимцева и Ромашова. Вместо устранения недостатков, вскрытых покупателями, и установления строгого контроля за магазинами, они занимаются никому не нужной отпиской. Так, недавно они прислали в редакцию ответ на

письмо т. Киреевой, Морозовой и других, что вскрытыми ими фактами нарушения торговли в магазине № 9 Байкаимовского сельпо подтвердились, и правлению предложено снять продавца с работы. Но Шабалин работает по сей день, попрежнему нерадиво. На работу выходит, когда ему вздумается, за прилавком находится без халата, медосмотр не проходит. В помещении магазина попрежнему грязно, холода. Непонятно, зачем потребовалось заведующему торговым отделом тов. Ромашову вводить в заблуждение редакцию газеты и ее читателей?

Часто руководители райпотребсоюза выступают в роли защитников нарушителей торговли. Из писем трудающихся известно, что в магазине поселка Хрестиновка продавец Репина грубо нарушает правила советской торговли, делает наценки на товары. А в магазине села Красного заведующий магазином Альшаев часто появляется на работу в нетрезвом виде, ходовые товары отпускает только определенному кругу лиц, что здесь продавцами работают незнающие правила торговли люди. Вместо того, чтобы чутко прислушиваться к голосу покупателей и навести порядок в этих магазинах, тов. Ромашов ограничивается сбором объяснительных записок.

Понятно, что такое отношение к жалобам покупателей не служит улучшению торговли на селе. Многочисленные сигналы селькоров нашей газеты свидетельствуют о том, что работники райпотребсоюза мало бывают в своих магазинах и не контролируют их работу.

Труженики села в настоящее время прилагают много сил для решения задач, поставленных Центральным Комитетом КПСС по кратному подъему всех отраслей колхозного производства. От решения этих задач будет зависеть дальнейшее повышение материального благосостояния трудающихся. Задача торгующих организаций состоит в том, чтобы наиболее полно обеспечивать колхозников, рабочих МТС и совхозов всеми необходимыми товарами, изжить недостатки и нарушения в работе магазинов, повысить культуру торговли.

По производительность труда доярок. Если раньше для доения двухсот коров требовалось 40 человек, то сейчас при усовершенствованной механической дойке с этой работой справляются 27 доярок. После окончания строительства навозохранилища колхоз будет проводить большую механизированную внутрифермерскую дорогу, которая связывает между собой все животноводческие помещения.

Колхозники артели имени Молотова, как и все советские люди, с огромным воодушевлением восприняли постановление январского Пленума ЦК КПСС. «Об увеличении производства продуктов животноводства». Не останавливаясь на достигнутом, они с помощью механизаторов Раменской МТС будут осуществлять работы по дальнейшей механизации животноводческих ферм, повышению производительности и товарности общественного животноводства.

В. КИРЕЕВА,  
зоотехник колхоза.

## Механизация животноводческих ферм колхоза

Артель имени Молотова, Раменского района, Московской области, за высокие показатели в развитии общественного хозяйства вновь представлена кандидатом в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В истекшем году на каждые 100 гектаров земельных угодий она получила 636 центнеров молока. Удой в среднем на каждую корову составил 4.079 килограммов молока. Животноводство колхоза за 1954 год дало 1.660 тысяч рублей дохода.

В 1954 году у нас побывало более трех тысяч экскурсантов. В числе их были и крестьяне зарубежных стран. Всесторонне знакомясь с деятельностью хозяйства, они особый интерес проявляли к механизации животноводческих ферм и отмечали, что колхоз в этом деле имеет значительные достижения.

Надо сказать, что механизацией ферм мы начали основательно заниматься только после того,

как произошло слияние четырех мелких артелей в крупное хозяйство. Объединение всех сил и средств позволило начать строительство новых благоустроенных животноводческих помещений и приступить к механизации трудаемких работ.

За последние четыре года артель построила два скотных двора, на 100 коров каждый, доильный зал, свинопогон на 60 свиноматок, телятник на 130 голов молодняка, кормоцех. Кроме того, здесь строится механизированное навозохранилище емкостью в 500 тонн. Все строительство осуществляется по типовым проектам Министерства сельского хозяйства СССР.

Животноводческие постройки размещены в центре землепользования артели. К ним проложены хорошие подъездные пути. Для прогулок скота используются приоруженные земли, находящиеся вблизи ферм.

В добрых животноводческих

помещениях широко механизированы такие трудоемкие работы, как кормоприготовление, водоснабжение, доение коров.

В кормоцехе с помощью машины животноводы режут и запаривают солому, размалывают зерно и жмыхи, измельчают и запаривают корне-клубнеплоды, производят дрожжевание и осаждивание концентратов. Универсальный измельчитель коров работает от электродвигателя. Химическая обработка соломы одно-двухпроцентным раствором каустической соды производится в специальном большом чане. Корне-клубнеплоды перед измельчением промываются с помощью корнемойки «МП-2,5» барабанного типа. Установленные здесь восемь моторов обслуживают всего двумя колхозными механиками. Кормоцех работает с пяти часов утра до восьми часов вечера. Это дает возможность проводить четырехразовое кормление животных.

Водоснабжение ферм и автопогонение обеспечиваются посредством оборудованной водопроводной системы. Близи буровой скважи-

ны установлена автоматическая электроводокачка «ВЭ-2,5», конструкции Всесоюзного института механизации. Роль человека здесь сводится только к периодическому осмотру аппаратуры автоматического управления. Работа безбашенной электроводокачки дает колхозу ежегодную экономию не менее тысячи трудодней и шестисот конедней.

Важную часть механизации трудаемких работ в животноводстве составляет внутрифермерский транспорт. На наших скотных дворах оборудована подвесная однорельсовая дорога — «ДП-300». По ней перевозятся все основные грузы. Для вывозки на поля навозной жижки колхоз приобрел автоцистерну емкостью в 1,5 тонны. Это значительно облегчает труд людей и дает значительную экономию в затратах труда.

Дойка коров проводится в доильном зале, позволяющем получать диетическое молоко. Здесь имеются душевая и комната для отдыха доярок. Использование доильного зала намного повысило производительность труда доярок. Если раньше для доения двухсот коров требовалось 40 человек, то сейчас при усовершенствованной механической дойке с этой работой справляются 27 доярок. После окончания строительства навозохранилища колхоз будет проводить большую механизированную внутрифермерскую дорогу, которая связывает между собой все животноводческие помещения.

## Международные культурные связи

Международные культурные связи Советского Союза, принявшие за последние годы широкий размах, играют весьма важную роль в развитии и укреплении сотрудничества между народами.

Советские люди — последовательные и активные сторонники политики мира и дружбы народов — стремятся к всемерному расширению культурной связи с народами всех стран.

Особенно широкий размах получил культурное сотрудничество народов Советского Союза с европейскими странами народной демократии, с Германской Демократической Республикой, с Китайской Народной Республикой и Корейской Народно-Демократической Республикой.

В 1953 и 1954 годах в Москве успешно выступали Софийская народная опера из Болгарии, Государственный польский театр, Ансамбль песни и пляски китайской Народно-освободительной армии. В нашей стране побывали также учёные, писатели, общественные деятели Китая, Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Албании, Венгрии, Кореи, Вьетнама.

В Советский Союз приезжала по приглашению Академии наук СССР делегация китайских учёных. Она ознакомилась с деятельностью академии, посетила 98 научно-исследовательских учреждений, 11 высших учебных заведений, много музеев и выставок, побывала на нескольких заводах, в двух колхозах, на шахте. Для китайских товарищ прочно доклады многие видные советские учёные, в том числе президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов. По возвращении на родину китайские учёные прочли ряд специальных, научных и общих докладов о виденном в Советском Союзе.

В свою очередь многочисленные делегации выезжали из Советского Союза в страны народной демократии.

В Пекине и других городах Китая выступали Государственный ансамбль народного танца СССР, Московский музыкальный театр имени К. С. Станиславско-

го и В. И. Немировича-Данченко. В Софию выезжал Театр имени Массовата, в Варшаве и других городах Польши с успехом выступали артисты Малого театра. Деятели науки, искусства, литературы систематически выезжают в страны народной демократии, делясь своим опытом и изучая опыт друзей.

Тесные культурные связи установились у советского народа не только с трудящимися государств народной демократии. Несмотря на ожесточенную антисоветскую пропаганду врагов мира, демократии и прогресса, в народных массах капиталистических и колониальных стран год от года растёт интерес к Советскому Союзу, крепнут чувства дружбы и симпатии к советским людям. Это находит свое выражение в росте числа иностранных делегаций, приезжающих в Советский Союз. В прошлом году только на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке побывало более 800 делегаций из 54 государств.

За последнее время установились весьма теплые советско-индийские культурные связи. В начале 1954 года состоялась первая поездка советских артистов в Индию. Индийский народ тепло приветствовал наших артистов. Большое внимание оказали им правительство Индии и местные власти штатов. Естественным продолжением этой первой встречи явился ответный визит индийских артистов в Советский Союз. Их концерты в Москве, Ленинграде, Киеве, Тбилиси, Сочи, Ереване, Ташкенте имели большой и заслуженный успех. Выставка индийского искусства, концерты мастеров сцены, фестиваль индийских кинофильмов помогли советским людям ближе познакомиться с жизнью Индии и ее народа, укрепить чувства дружбы и уважения к простым людям этой великой страны.

Тепло встретили советские люди выступления в Москве и Ленинграде Театра французской комедии, а также артистов многих других стран.

В свою очередь многие совет-

ские делегации посетили различные страны мира. Впервые за последние годы представители советской культуры побывали в странах Латинской Америки, в США, Канаде, Греции, Западной Германии.

Прекрасной традицией, способствующей укреплению международных культурных связей и ознакомлению народных масс с Советской страной, являются месячники дружбы с Советским Союзом.

Широкое применение находят такие формы культурной связи, как издание в переводах произведений классиков мировой литературы и современных писателей. По данным Всесоюзной книжной палаты, в Советском Союзе с 1918 по 1953 год изданы книги 1.575 иностранных писателей тиражом почти в 240 миллионов экземпляров.

Однако нередко советская инициатива к установлению дружеских культурных связей с другими странами наталкивается на противодействие реакционных кругов капиталистических государств. Власти некоторых капиталистических государств, и в первую очередь Соединенных Штатов Америки, систематически запрещают выезд в Советскую страну своим гражданам и въезд в свою страну представителям советской культурной общественности. Реакционные круги, как огня, боятся правды о Советской стране и заинтересованы в том, чтобы население слепо верило клеветническим не-былицам, которые распространяют реакционная пропаганда. Правящие круги США не дали визы на выезд из страны известному певцу и общественному деятелю Полю Робсону, директору калифорнийской рабочей школы и председателю Американо-русского института Холланду Робертсу и многим другим.

Несмотря на это, стремление народов ближе узнать друг друга, ознакомиться с жизнью и культурой других стран пробивается сквозь все преграды, воздвигаемые врагами мира и дружбы между народами.

П. ГОЛУБЕВ.

### К советско-албанским торговым отношениям

4 марта сего года в Москве подписано Соглашение о взаимных поставках товаров Союза ССР и Народной Республики Албания на 1955 год.

По этому Соглашению Советский Союз будет поставлять в Албанию пшеницу, цветные металлы и прокат, химикаты и красители, медикаменты, автоматы и запчасти к ним и другие товары, необходимые для народного хозяйства Албании.

Албания, как и в предыдущие годы, будет поставлять в Советский Союз табак, фанеру, медь, битум и другие товары.

Соглашение подписали: с Советской стороны — Заместитель Министра внешней торговли П. Н. Кумыкин, с Албанской стороны — Министр торговли К. Нгеля.

### „Женьминьжибао“ о заявлении Даллеса

ПЕКИН. (ТАСС). Обозреватель газеты «Женьминьжибао» Цзян Юань-чунь комментирует сегодня заявление государственного секретаря США Даллеса после его встречи с Чан Кай-ши 3 марта, смысл которого состоит в том, чтобы угрозами заставить китайский народ примириться с захватом Тайваня Соединенными Штатами.

Даллес, пишет обозреватель, в своем заявлении продолжает взыывать к «прекращению огня» в рамках ООН и в то же время подчеркивает, что США отказываются участвовать «в каких бы то ни было переговорах», на которых не будет представлена предательская клика Чан Кай-ши. Такая позиция говорит о том, что Соединенные Штаты не стремятся к ослаблению напряженной обстановки в районе Тайваня.

Следует прямо сказать Даллесу, что надеяться на то, что китайский народ будет вымаливать «мир» в ущерб своему суверенитету, — это пустые мечты. Захват Тайваня Соединенными Штатами и подготовка США к войне создали серьезную угрозу миру на Дальнем Востоке и во всем мире. Чтобы защитить свой суверенитет и территориальную целостность, чтобы защитить мир, китайский народ должен освободить Тайвань. Это твердая позиция китайского народа. США должны изменить свою политику, в противном случае им не избежать ответственности за все последствия их агрессивных действий.

### Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

#### СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

13-го тиража выигрышей, состоявшегося 27 февраля 1955 года в городе Брянске

Выигрыши выпали на следующие номера серий:

040420	051337
040422	051511
040722	051603
041284	051792
041520	051822
041536	051964
041559	051979
041582	052346
041792	052418
041849	052522
041923	052569
041942	052636
042035	052938
042037	053098
042048	053176
042108	053235
042165	053262
042223	053456
042254	053511
042260	053722
042528	053779
042842	054046
042915	054060
043030	054203
043082	054238
043085	054411
043204	054509
043217	054608
043289	054619
043552	054704
043685	055012
043823	055086
043893	055266
043948	055333
044582	055662
044676	055737
044772	055858
044978	055932
045031	055944
045374	055956
045568	055957
045805	055958
045823	055977
046202	056002
046321	056058
046345	056415
046401	056444
046552	056569
046754	056589
046805	056613
046863	056733
047050	057180
047482	057264
047591	057282
047805	057299
047810	057383
047873	057396
048139	057437
048185	057520
048355	057625
048517	057758
048604	057825
048631	058136
048854	058177
048856	058313
049086	058344
049132	058452
049262	058468
049354	058484
049371	058560
049537	058696
049551	058769
049577	058823
049738	058848
049840	058971
049855	058974
050002	058999
050382	059008
050759	059573
050766	059594
050784	059778
051007	059860
051270	059935
051315	059987

Редактор Я. А. АТУЧИН.



Китайская Народная Республика. Недавно подразделения Китайской Народно-освободительной армии, при тесной поддержке авиации и военно-морского флота, освободили остров Ицзяншань. Остров Ицзяншань, находящийся в десяти километрах от островов Дацзинь, являлся передовой позицией, откуда войска Чан Кай-ши совершали свои налеты на побережье провинции Чжэцзян. Военные корабли Чан Кай-ши часто использовали остров Ицзяншань в качестве базы для своих пиратских действий.

На снимках: слева — подразделения Китайской Народно-освободительной армии ведут бой на острове Ицзяншань; справа — взятые в плен солдаты Чан Кай-ши.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15371

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 1096 Тираж 3000